



АПТЕКАРСКИЙ ОСТРОВ

Газета Муниципального Совета
муниципального образования
Аптекарский остров



Санкт-Петербург

Петроградская сторона

№ 7 (103), 30 августа 2013 г.

1 СЕНТЯБРЯ – ДЕНЬ ЗНАНИЙ!



Уважаемые петербуржцы!

Примите искренние поздравления с Днем знаний и началом нового учебного года!

Каждый из нас с особым чувством относится к празднику 1 сентября. Именно с этого дня, с приобщения к огромному миру знаний и открытий начинаются школьные, а потом студенческие годы. Первый осенний день всегда приносит новые надежды и смелые планы на будущее. Этот праздник объединяет всех нас, ведь в основе любого начинания лежат знания.



Сегодняшний день запомнится первоклассникам и первокурсникам, которые вступают в новый, неизведанный для себя мир, наполненный интересными событиями, верными друзьями и товарищами. Вы – будущее нашей страны. От вашего старания, настойчивости и упорства зависит благополучие России и Санкт-Петербурга.

Особые слова признательности – петербургским педагогам. Учителя и преподаватели отдают все силы, все знания и опыт своим воспитанникам, задавая им верные ориентиры для дальнейшей жизни.

Желаю всем учащимся и преподавателям крепкого здоровья, счастья, успехов, интересной и плодотворной работы!

*Председатель Законодательного Собрания Санкт-Петербурга,
Секретарь Санкт-Петербургского отделения партии
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»
В. С. Макаров*

ПРАЗДНИЧНЫЕ И ПАМЯТНЫЕ ДАТЫ В СЕНТЯБРЕ

1 сентября День знаний
День работников нефтяной, газовой и топливной промышленности (День нефтяника)
2 сентября День воинской славы — День окончания Второй мировой войны (1945 год) День патрульно-постовой службы полиции
День российской гвардии
3 сентября День солидарности в борьбе с терроризмом
4 сентября День специалиста по ядерному обеспечению
8 сентября День воинской славы России — День Бородинского сражения (1812 год)
День начала блокады Ленинграда
День финансиста России
День Новороссийского военноморского района
День озера Байкал
День танкиста в России
9 сентября День тестировщика
День дизайнера-графика

11 сентября День воинской славы России — День победы русской эскадры у мыса Тендра (1790)
День специалиста органов воспитательной работы
13 сентября День парикмахера
День программиста
15 сентября День работников леса
День единства народов Дагестана
18 сентября День HR-менеджера
19 сентября День оружейника в России
20 сентября День рекрутера в России
День секретаря в России
21 сентября День воинской славы России — День победы русских полков в Куликовской битве (1380 год)
27 сентября День воспитателя и всех дошкольных работников
28 сентября День генерального директора
День работника атомной промышленности
29 сентября День машиностроителя

Дорогие друзья!



Первый сентябрьский день мы отмечаем как один из самых любимых праздников, свою причастность к которому ощущают все граждане нашей страны.

Для школьников и студентов это праздник, пусть и с тенью печали от прошедших каникул. Учеба – очень насыщенный, интересный и самый ответственный период в судьбе любого человека. Именно теперь вы закладываете основы собственного будущего. И нет сомнений в том, что своим умом, талантом и целеустремленностью вы добьетесь поставленных целей.

Но и для взрослых состоявшихся людей это тоже важный и светлый день. Ведь мы учимся всю жизнь, находя новые рубежи познания и открывая доселе неведомые профессиональные секреты.

Обращаясь к вам, уважаемые педагоги, хочу подчеркнуть, что на вас возложен великий и святой долг – воспитание молодых граждан. Пусть в выполнении этой благородной миссии вам сопутствуют творчество и вдохновение, а ваши сердца всегда будут наполнены добротой и любовью к ученикам.

С Днем знаний вас, друзья! Всем школьникам и студентам – успехов в усвоении гранита науки. Школьным учителям и университетским преподавателям – терпения и настойчивости. И пусть наступающий учебный год станет богатым на открытия и творческие прорывы, принесет с собой новое повышение статуса и престижа научной и образовательной деятельности!

*Глава администрации
Петроградского района
Ю. Н. Глузнов*

**Приемная депутата Законодательного собрания Санкт-Петербурга МАКАРОВА Вячеслава Серафимовича
осуществляет прием жителей Петроградского района:**

вторник с 14.00 до 18.00 часов, среда с 10.00 до 14.00 часов, четверг с 15.00 до 19.00 часов.

Адрес приемной: ул. Ленина, д. 50, оф. 48 (вход со двора), телефон 237-18-59.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ В СТРАНУ ЗНАНИЙ!



Дорогие жители муниципального округа!

Поздравляю вас с Днем знаний и началом нового учебного года!

1 сентября – праздник в честь начала учебного года для школьников, студентов, учителей и преподавателей. В этот день в учебных заведениях всей страны проходят торжественные линейки, проводятся традиционные уроки мира.

Особенно радостным и волнующим праздник является для первоклассников, ведь 1 сентября им предстоит вступить в новую жизнь. Но и для всех остальных День знаний очень важен. Каждый из нас помнит свой первый звонок, первую учительницу, первых товарищей-одноклассников.

Желаем всем ученикам и студентам успехов в учебе, творческих порывов, вдохновения, крепкой школьной студенческой дружбы. Педагогам – мудрости, терпения, благодарных и талантливых учеников.

**Председатель
Муниципального совета –
Глава МО Аптекарский остров
М. Ю. Приклад**



Дорогие друзья!

Поздравляю всех учащихся, родителей и работников системы образования с началом нового учебного года!

Прозвенит звонок, и в классах, аудиториях, учебных мастерских, научных лабораториях начнется новая большая учебная жизнь. День знаний, пожалуй, единственный праздник, который затрагивает всё население нашей огромной страны. Желаю всем ребятам увлекательных путешествий в мир знаний и отличных друзей на всю жизнь, родителям – живого интереса к знаниям и успехов в учёбе своих чад, педагогам – благодарных учеников и новых высот в преподавательском искусстве.

Для многих 1 сентября начинается новый год, новый учебный год. Пусть он приведёт к новым знаниям и открытиям, которые обязательно принесут успех, счастье, удачу и профессиональный рост. Учитесь и живите увлеченно! С новым учебным годом!

**Глава Местной Администрации
МО Аптекарский остров
Петр Леонидович Мартинович**

В преддверии Дня знаний, после затянувшегося ремонта, вновь гостеприимно распахнула двери гимназия №70 Петроградского района, расположенная на территории МО Аптекарский остров.

Какой предстанет она перед детьми и их родителями после капитального ремонта?

Об этом и многом другом мы беседуем с директором школы Натальей Михайловной Цындры.

– Наталья Михайловна, многим не терпится переступить порог родной гимназии. Приоткройте «занавес»...

– Не ошибусь, если скажу, что гимназия предстанет перед взорами детей и их родителей очень привлекательной, похорошевшей, комфортной.

Школа полностью переоборудована и оснащена по современным техническим стандартам. В каждом кабинете имеется интерактивная доска, сами кабинеты просторны и прекрасны в плане интерьера; они оснащены необходимым для работы оборудованием и наглядными пособиями, например, электронная периодическая система Менделеева.

Разумеется, специализированные кабинеты располагают оборудованием для проведения лабораторных работ и экспериментов по химии, физике. Закуплена удобная мебель одноместные парты, тренажерные релаксационные кресла, столы для настольного тенниса, хоккея.

Оснащены новейшей техникой кабинеты информатики. В школе теперь есть оборудованный лингафонный кабинет, надеюсь, что наши дети, освоив иностранные языки, смогут заканчивать престижные зарубежные вузы – Гарвард, Кембридж, Сорбонну.

Все необходимое сделано и для обеспечения безопасности детей. Это и наличие автоматической пожарной сигнализации, видеонаблюдения, системы оповещения и контроля управления доступом, тревожной кнопки. Исправно функционирует система вентиляции. На пультах кабинета охраны осуществляется круглосуточный мониторинг безопасности работы учреждения.

– В течение двух лет ваша гимназия осуществляла свою деятельность в нестандартном режиме...

– Действительно, гимназия работала в экстремальных условиях, находясь на площадках трех школ Петроградского района. Хотелось выразить признательность директорам школ № 55, 82, 87 за понимание и плечо друга.

Благодаря нашим педагогам, чей личностный и человеческий потенциал – наш золотой фонд, мы достойно пережили этот период. Хотелось особо отметить учителя Евгению Олеговну Вострякову – победителя конкурса педагогических достижений Петроградской стороны и участника аналогичного конкурса городского масштаба. В нашу гимназию пришла работать учитель Людмила Олеговна Кустова – также победитель конкурса «Учитель года» Петроградской стороны и участник конкурса уровня Санкт-Петербурга. Замечательно работают педагоги начальной школы Светлана Михайловна Ястребова, Анна Сергеевна Вербилло, учителя физкультуры Федор Михайлович Головин, Дарья Владимировна Румянцева, Екатерина Васильевна. Многие наши учителя имеют высшую квалификационную категорию, следует отметить учителей Шостака Л. Г., Ярышкину Н. А., Иванову Л. В., Медведеву Е. В., Александрович Л. В., Румянцеву И. А.

Особую благодарность хочется выразить инженеру гимназии №70 В. Ю. Медведеву за самоотверженный труд в период ввода в эксплуатацию зданий гимназии.

Немного слов результатах 2012-2013 учебного года. Меня очень порадовал последний выпуск, порадовали итоги государственной итоговой аттестации. В этом большая заслуга Марии Борисовны Стрельцовой. Именно она, как заместитель директора, несла ответственность за государственную итоговую аттестацию, выполняя свои обязанности на самом высоком уровне. Как итог, весь выпуск сдал ЕГЭ, показав хорошие результаты. Экзамены в формате ЕГЭ по предметам «Русский

язык», «Математика» прошли достойно, также качественно дети сдали экзамены по выбору. Это, разумеется, заслуга всего нашего педагогического коллектива.

Все выпускники нашей гимназии выбрали свой дальнейший путь, исходя из своих способностей, и почти 100 % поступили в вузы. По итогам учебного года у нас два золотых и один серебряный медалист Курганская Мария, Байталюк Андрей, Борщова Олеся.

Естественно, для достижения таких результатов потребовалась концентрации усилий, в том числе управленческих, административных. Светлана Герасимовна Панчошина, Надежда Васильевна Андреева, Олег Анатольевич Кондраков внесли огромный вклад в развитие гимназии. И родители признательны педагогам за высокое качество образования.

– Будет ли и далее развиваться информатизация учебного процесса, внедрение информационных технологий?

– Мы стараемся идти в ногу с современными тенденциями в образовании и, безусловно, будет развиваться информатизация учебного процесса.

В нашей гимназии оборудованы прекрасные кабинеты информатики. Кроме того, мы располагаем мобильными кабинетами информатики, что позволяет любому учителю с помощью оборудования в любом учебном кабинете провести урок либо внеклассное мероприятие с использованием ИКТ. Возможности Интернета используются посредством различных интернет-ресурсов для обучения. В наших планах освоение дистанционного обучения. Скоро наши педагоги будут готовы работать дистанционно. Мы повышаем свою квалификацию в данной области, проведем курс внутрикорпоративного обучения с использованием оболочки MOODLE.

Мы рассчитываем пополнить наш арсенал педагогического мастерства и таким ярким приемом как мультипликация. На уроках информатики, изобразительного искусства, технологии, других предметов учебного плана будут реализовываться проекты в форме мультфильмов, что поможет нам в изучении научных проблем и иностранных языков.

Говоря об информатизации, не могу не отметить и то, что у нас появился издательский центр, а вскоре появится и свой печатный орган.

– Наталья Михайловна, как вы оцениваете новый Закон об образовании, вступающий в силу 1 сентября?

– Новый закон вступает в силу с первого сентября 2013 года. Он принят к исполнению. Выбор образовательных программ остается компетенцией образовательного учреждения в рамках закона. Это радует.

Обеспечение учащихся учебниками и учебными пособиями переходит в компетенцию школы. На мой взгляд, это создаст проблемы при прибытии в школу новых учащихся в случае ограниченных ресурсов школьной библиотеки. Возможно, правильнее было бы делать выплаты на учебники через органы социальной защиты самому родителю, но решение принято. Внесены изменения в порядок приема детей в школу. Разумно, что вместе в одной школе должны учиться братья и сестры.



Введение школьной формы я искренне поддерживаю, т.к. деловой стиль одежды дисциплинирует. Необходимо отметить, что новые стандарты образования позволяют в начальной школе вести достаточно большое количество часов внеурочной деятельности. Это проектная деятельность и иностранные языки, ритмика и подвижные игры и др. Это здорово! Безусловно, это позволит создать условия для того, чтобы дети разносторонне развивались.

– Ваша гимназия имеет славную историю и традиции, в том числе собственный музей. Расскажите, пожалуйста, о его деятельности?

– Да, в гимназии более тридцати лет назад был создан музей «Боевой путь 3-й Гвардейской дивизии народного ополчения Петроградского района – 44-й Чудовской Краснознаменной стрелковой дивизии». К музею трепетно относятся и педагоги, и дети. И это очень здорово. Мы храним память о героях Великой Отечественной войны, о тех, кто отдал жизни за свободу нашей страны. Этот проект обогащает не только знаниями по истории, но играет огромную роль в патриотическом воспитании подрастающего поколения, восстанавливая связующую нить времен и поколений.

– Наталья Михайловна, ваши поздравления коллегам в преддверии Дня знаний?

– Главные ценности человека – это образование и здоровье. Полагаю, что данные приоритеты никогда не будут упразднены.

Дорогие коллеги, желаю вам блистательных учеников, прекрасных мгновений на поприще учительского труда, поскольку только наш российский учитель может привить ученику лучшие человеческие качества и с гордостью, но в то же время скромно спустя годы пожинать плоды своего труда – взросления учеников, их личностного становления, обретения ими уверенности в своих силах. И я искренне желаю вам здоровья, радости, любви близких вам людей, благодарю вас за нелегкий труд! Желаю Вам прожить свою жизнь звонко и с профессиональным азартом.

Беседовал Сергей Васильев



Здание гимназии № 70 после капитального ремонта.

ВЯЧЕСЛАВ МАКАРОВ ЗАТРОНУЛ НАИБОЛЕЕ АКТУАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ ПЕТЕРБУРГСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ НА ЗАСЕДАНИИ ГОРОДСКОГО ПЕДАГОГИЧЕСКОГО СОВЕТА

Председатель Законодательного Собрания Санкт-Петербурга Вячеслав Макаров выступил на традиционном августовском Городском педагогическом совете, предваряющем начало нового учебного года.

В обсуждении наиболее острых вопросов петербургского образования в Михайловском театре приняли участие Губернатор города Георгий Полтавченко, вице-губернатор Василий Кичеджи, заместитель министра образования и науки РФ Вениамин Каганов, Председатель Комитета Правительства Санкт-Петербурга по образованию Жанна Воробьева, Уполномоченный по правам ребенка в Санкт-Петербурге Светлана Агапитова, Президент СПбГУ Людмила Вербицкая, ректор Санкт-Петербургской духовной академии епископ Амвросий.

Вячеслав Макаров отметил особую значимость педсовета с точки зрения постановки стратегических задач петербургского образования и развития образовательной системы города. По словам Председателя ЗС СПб реализацией выработанных задач будут заниматься центры воспитательной, учебно-методической и научной работы – школьные педагогические советы.

Среди основных проблем городской образовательной системы Вячеслав Макаров выделил нехватку детских садов, особенно в районах с высокими темпами жилищного строительства.

«Перед городом стоит задача до 1 сентября 2016 года создать дополнительно 5500 мест в детских садах. Строительные компании при проектировке и возведении жилых кварталов должны в обязательном порядке соблюдать действующие нормы. И в соответствии с ними строить школы и дошкольные учреждения на территории кварталов. При проектировании и строительстве новых домов и кварталов должно быть согласование со стороны районных отделов образования. Кроме того, одним из путей решения проблемы может стать строительство помещений под детские сады на 80–100 человек на первых этажах новых многоквартирных домов», – отметил Вячеслав Макаров.

Председатель ЗС СПб также поднял актуальную тему разработки проекта историко-



культурного стандарта, на основе которого будут написаны единые учебники отечественной истории.

«Важно, чтобы в дискуссии о проекте стандарта приняли участие учителя истории, в том числе петербургские педагоги. В этом году накануне Дня учителя на традиционную встречу педагогов и директоров школ в Законодательном Собрании мы обязательно пригласим и учителей истории, и заместителей директоров по воспитательной работе, чтобы совместно обсудить эту тему, выработать единую позицию», – подчеркнул Вячеслав Макаров.

Вячеслав Макаров обратился к директорам профессиональных лицеев и представителям бизнеса Санкт-Петербурга с предложением более активного взаимодействия по вопросам открытия новых лицеев, а также переподготовки рабочих кадров под современные условия производства на базе учреждений среднего профессионального образования.

В завершение своего выступления Председатель ЗС СПб напомнил собравшимся о



вступлении в силу с 1 сентября федерального и петербургского законов об образовании. «Санкт-Петербург первым принял региональный закон об образовании. Это базовый документ, на основе которого мы будем принимать другие нормативно-правовые акты. Закон Санкт-Петербурга носит четкую социальную направленность и учитывает интересы всех участников образовательного процесса», – сказал Вячеслав Макаров.

НОВОСТИ

ТУРНИР ПО ШАХМАТАМ «ПАЛЬМИРА»

20 и 21 июля в одном из старейших петербургских шахматных клубов «Петроградская сторона», расположенного на территории МО Аптекарьский остров, прошел Первый турнир на Кубок Секретаря Санкт-Петербургского отделения партии «Единая Россия», Председателя Законо-

дательного Собрания Санкт-Петербурга Вячеслава Макарова.

В турнире приняли участие 80 шахматистов из 8 стран. Инициатива Вячеслава Макарова отметить выдающихся шахматистов современности, выбравших Петербург как место для лучших партий, не случайна. Как ученый Макаров уделяет первостепенное значение развитию интеллекту-

альных игр, повышению культурного уровня петербуржцев.

История соревнований в шахматном клубе «Петроградская сторона» уходит в далекое прошлое. В свое время из этого клуба вышли такие шахматные знаменитости как Виктор Корчной и Марк Тайманов. Сегодня, при поддержке Макарова, на Петроградской стороне зажигаются новые звезды старейшей в мире интеллектуальной игры. В организации мероприятия активное участие приняли сотрудники муниципального образования Аптекарьский остров.

ТРАНСФОРМАЦИЯ ОБЩЕСТВЕННЫХ ПРОСТРАНСТВ

20 августа 2013 года в Белом зале администрации Петроградского района прошел международный семинар «Потенциал развития общественных пространств

Санкт-Петербурга на примере Коломны и Петроградской стороны».

На протяжении нескольких часов специалисты в области архитектуры, градостроительства, урбанистики, дизайна и социальной психологии обсуждали перспективные направления трансформации публичных пространств в Санкт-Петербурге.

Посетившая семинар, директор архитектурного бюро Генриета Вамберг, сделала подробный доклад «Города для людей – история датского успеха», касающийся основных принципов анализа и проектирования общественных пространств ведущим архитектурным бюро мира на конкретных примерах из практики.

Специалисты Центра независимых социологических исследований рассказывали о тех проектных решениях, разработанных по методике Яна Гейла в районе Коломны и Петроградской стороны, которые уже готовы к внедрению на сегодняшний день.

По приблизительным подсчетам семинар посетили 85 человек – студенты, начинающие дизайнеры, архитекторы и инженеры. Среди высокопоставленных гостей семинары были советник губернатора Санкт-Петербурга В. В. Семенов, заместитель главы администрации А. А. Цибиногин, главы муниципальных образований, директора парков и библиотек.

Как утверждают организаторы семинара, а ими, напомним, являются Совет муниципальных образований Санкт-Петербурга и «Леонтьевский центр» при поддержке Бюро Совета Министров Северных Стран в Санкт-Петербурге, основная цель проекта – помочь специалистам и общественности Санкт-Петербурга по-новому взглянуть на организацию общественных пространств и смоделировать новые, креативные, современные пространства, удобные для всех жителей.



ПОЗДРАВЛЕНИЯ

**Коллектив муниципального образования
Аптекарский остров
поздравляет с днем рождения**

**ГЛАДУНОВА ЮРИЯ НИКОЛАЕВИЧА,
Главу Администрации Петроградского района.**

Желаем Вам, уважаемый Юрий Николаевич, крепкого здоровья, счастья, удачи, успехов в профессиональной деятельности, направленной на социально-экономическое развитие территорий района, создания комфортных условий проживания петроградцев, заботу о красоте и благоустройстве Петроградского района.

Ваша ежедневная профессиональная деятельность и забота о благополучии Петроградского района по достоинству оценена руководством Санкт-Петербурга, Председателем Законодательного Собрания Санкт-Петербурга, муниципальным сообществом района и, конечно, жителями.

**Коллектив МО Аптекарский остров
поздравляет с днем рождения:**

Почетных жителей муниципального образования:

**Смирнову Галину Алексеевну,
Шепелеву Надежду Александровну,
Василевскую Марину Дмитриевну,
Грубову Людмилу Ивановну.**

А также:

Гусева Юрия Ивановича – советника руководителя регионального исполкома партии Единая Россия по Петроградскому району;

Рыхлову Валентину Николаевну – директора школы № 47 им. Д. С. Лихачева;

Сапожникова Валерия Вячеславича – заместителя главы Администрации Петроградского района.

**Желаем вам крепкого здоровья, счастья,
успехов и благополучия!**

**ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ КОНКУРСА
«ПЕТЕРБУРГСКИЙ ЧИНОВНИК»**

27 июня 2013 года в Законодательном Собрании Санкт-Петербурга в Ротонде Марининского дворца состоялась Торжественная церемония подведения итогов второго открытого конкурса «Петербургский чиновник». Инициатором проведения конкурса второй год подряд была Российская Академия Народного хозяйства и Государственной службы при Президенте РФ.

В этом году горожанами и жителями области на конкурс было выдвинуто 30 человек. По мере поступления на сайте размещались представления на каждого кандидата. Одновременно шло общественное голосование за выдвинутых кандидатов. Более 75 тысяч голосов было отдано за участников конкурса посетителями сайта. Победителей конкурса определило жюри, в состав которого вошли представители Северо-Западного института управления Президентской академии, эксперты в области управления, журналисты, представители общественных организаций. Специальный приз был вручен по итогам общественного голосования.

По итогам голосования жителей Санкт-Петербурга одним из победителей конкурса в номинации «Лучший Муниципальный чиновник» стал Глава Местной Администрации Муниципального Образования Аптекарский остров Петр Леонидович Мартинович.

**Мы от души поздравляем Петра Леонидовича
с этой знаменательной победой!**



ОБЪЯВЛЕНИЕ

Комитет по развитию предпринимательства и потребительского рынка Санкт-Петербурга сообщает о функционировании телефона горячей линии для оказания информационно-консультативной поддержки граждан по вопросам защиты прав потребителей.

С понедельника по пятницу до 18.12.2013 года в период с 11.00 до 19.00 часов можно позвонить по телефону **576-00-07** и получить бесплатную консультацию по вопросам защиты прав потребителей.

БЕЗОПАСНОСТЬ

«ВНИМАНИЕ, ДЕТИ!»

С 26 августа по 09 сентября 2013 года в нашем городе традиционно проводится Всероссийская профилактическая операция «Внимание, дети». Цель данной операции – снизить уровень детского дорожно-транспортного травматизма. Проводят это мероприятие сотрудники ГИБДД и все службы охраны общественного порядка УМВД совместно с Управлением образования.

1 сентября «День знаний» станет для школьников, особенно для тех, кто садится за парту впервые, настоящим праздником. Во время проведения праздничных линеек около школ будут дежурить участковые инспекторы, сотрудники ПДН и ГИБДД. В первые недели учебного года в школах будут проводиться беседы с учениками о Правилах Дорожного Движения. Это необходимо, для того, чтобы ребята, отвыкшие от городского дорожного движения, вспомнили о том, как правильно и безопасно вести себя на проезжей части. Ведь большинство из них провели каникулы за городом, вдали от городской суеты и могут растеряться на дороге. Кроме того, в силу своего возраста они склонны переоценивать свои возможности. Поэтому напоминаем правила перехода проезжей части по пешеходному переходу:

1. Остановись у пешеходного перехода на краю тротуара, не наступая на поребрик.
2. Посмотри налево и направо: определи, какая это проезжая часть – с двусторонним движением или с односторонним.
3. Пропусти все близко движущиеся транспортные средства.
4. Убедись, что нет транспортных средств, движущихся в сторону пешеходного перехода задним ходом.
5. Начиная переход только на безопасном расстоянии от движущихся транспортных средств. Определяя это расстояние, помни об остановочном пути!

6. Пересекай проезжую часть быстрым шагом, но не бегом!

7. Не прекращай наблюдать во время перехода за транспортными средствами слева, а на другой половине проезжей части – справа. При одностороннем движении наблюдай за транспортными средствами со стороны их движения.

8. Иди по пешеходному переходу под прямым углом к тротуару, а не по диагонали.

Как показывают многолетние данные, именно в начале учебного года происходит рост ДТП (дорожно-транспортных происшествий) с участием детей. Еще не привыкшие к городскому ритму ребята проявляют беспечность на улице, нарушают правила движения, становятся виновниками и жертвами дорожных происшествий. Для того, чтобы избежать бед от бедствий усилий одних только педагогов и сотрудников милиции не достаточно. Необходимо, чтобы родители еще раз напомнили своему ребенку об опасностях, подстерегающих его на дороге. Выбери вместе с ним наиболее безопасный маршрут, а если это возможно, то и проводи детей Правилам Дорожного Движения, но и быть для них примером правильного поведения на дороге.

Особая ответственность ложится в эти дни на водителей. Поэтому мы просим Вас быть предельно внимательными к маленьким пешеходам. Помните, что пешеходные переходы, в том числе и нерегулируемые, должны стать залогом безопасности для пешеходов, как взрослых, так и детей.

*И.о. начальника ОГИБДД УМВД России
г. СПб по Петроградскому району
майор полиции В. А. Васильев*

КАК ВЕСТИ СЕБЯ ПРИ ПОЖАРЕ В ШКОЛЕ

Необходимо помнить, что в учебных классах образовательных учреждений пожар распространяется со скоростью 1-1,5 метра в минуту, в коридорах - 4-5 м/мин. При горении мебели и бумаги в учебных помещениях в воздухе скапливается оксид углерода, который при вдыхании его в течении 5-10 минут становится смертельным. Вот почему при чрезвычайной ситуации пожара в школе действовать быстро, решительно и грамотно, в соответствии с разработанными ранее планами эвакуации и практическими отработками на случай пожара.

- Основные задачи персонала при возгорании:
- При первых признаках возгорания, запахе дыма или срабатывании системы оповещения о пожаре немедленно вызвать пожарных по телефону 01 (по мобильному 911 или 112).
 - Оповестить о пожаре руководителя или ответственного за пожарную безопасность школы.
 - Без промедления, до приезда пожарных организовать эвакуацию обучающихся из здания школы.
 - Открыть все эвакуационные выходы из здания.
 - Обеспечит соблюдение требований безопасности работниками, которые по возможности принимают участие в тушении пожара имеющимися средствами.
 - Организовать встречу прибывающих пожарных подразделений.
 - После эвакуации детей по возможности проверить все помещения, чтобы исключить пребывание учащихся в опасной зоне: от испуга они нередко прячутся в укромные места.

- Порядок действий учителя при пожаре:
- Не поддаваться панике самому и усложнять детей.
 - В первую очередь эвакуировать детей из тех помеще-

ний, где находится опасно для жизни, а также с верхних этажей, причем первыми выводят учеников младших классов.

- Уточнить обстановку: нет ли задымления в коридоре, возможны ли вывод и эвакуация учащихся.

- Если выход из класса безопасен, построить учащихся. Портфели, одежду оставить на местах. Если есть, надеть марлевые повязки для защиты органов дыхания. Взять классный журнал.

- Выводить учащихся из здания школы по наиболее безопасному и кратчайшему пути. Учитель при этом должен идти впереди, а в конце цепочки детей поставить самых взрослых и физически развитых мальчиков, чтобы в случае необходимости они смогли оказать помощь более слабым.

- По окончании эвакуации, в заранее определенном безопасном месте сбора, провести переключку всех детей по спискам. Учитель должен неотлучно находиться рядом с выведенными из здания учащимися.

- Если коридор задымлен и выход из класса небезопасен, нужно закрыть входную дверь, уплотнить ее подручной тканью, посадить детей на пол и слегка приоткрыть окно для проветривания. Если на окнах металлические решетки, их необходимо тут же открыть. Как только услышите шум подъехавших пожарных машин, подайте сигнал, чтобы бойцы немедленно приступили к эвакуации детей через окна. Учитель в таком случае покидает класс последним.

*СПб ГУ «ПСО противопожарной службы
Санкт-Петербурга Петроградского района»
Отдел надзорной деятельности
Петроградского района
ВДПО Петроградского района*

ПРОКУРАТУРА СООБЩАЕТ

Одним из приоритетных направлений деятельности прокуратуры Петроградского района является осуществление надзора за соблюдением трудовых прав граждан, особенно в части своевременности и полноты выплаты заработной платы.

Так прокуратурой Петроградского района проведена проверка соблюдения ЗАО «Инновации Ленинградских институтов и предприятий» требований трудового законодательства, в ходе которой выявлены нарушения в части порядка и сроков выплаты заработной платы.

В феврале 2013 года прокуратурой района в отношении генерального директора ЗАО «Инновации Ленинградских институтов и предприятий» Ермилова Н.Н. вынесено постановление о возбуждении дела об административном правонарушении, предусмотренном ч. 1 ст. 5.27 КоАП РФ, в связи с невыплатой заработной платы своим работникам с августа 2012 года по январь 2013 года.

Постановлением Государственного инспектора труда Государственной инспекции труда в городе Санкт-Петербурге генеральный директор ЗАО «Инновации Ленинградских институтов и предприятий» Ермилов Н.Н. признан виновным в совершении данного административного правонарушения, и ему назначено наказание в виде штрафа в размере 5 тыс. руб.

В ходе повторной проверки, проведенной прокуратурой Петроградского района, установлено, что генеральным директором ЗАО «Инновации Ленинградских институтов и предприятий» Ермиловым Н.Н. задолженность по заработной плате, образовавшаяся за период с августа 2012 года по январь 2013 года, в полном объеме не погашена. Более

того, работникам указанной организации заработная плата с февраля по июль 2013 года также не выплачивалась, общая сумма задолженности составила более 9 млн руб.

Результаты проверки свидетельствовали о том, что генеральным директором Ермиловым Н. Н. не предпринималось достаточных мер по погашению образовавшейся задолженности по заработной плате перед работниками, по взысканию имеющейся у организации дебиторской задолженности, что повлекло за собой систематическое и постоянное нарушение конституционных прав граждан на достойное вознаграждение за труд.

По данному факту прокуратурой Петроградского района в отношении генерального директора ЗАО «Инновации Ленинградских институтов и предприятий» Ермилова Н. Н. было возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ч. 2 ст. 5.27 КоАП РФ (нарушение законодательства о труде должностным лицом, ранее подвергнутым административному наказанию за аналогичное правонарушение).

12.08.2013 мировым судьей судебного участка № 154 по результатам рассмотрения постановления прокуратуры района о возбуждении дела об административном правонарушении вынесено решение о дисквалификации генерального директора ЗАО «Инновации Ленинградских институтов и предприятий» Ермилова Николая Николаевича сроком на один год.

*Помощник прокурора Петроградского района
юрст 3-го класса
Т. Ф. Курбанова*